THE POINT POINT

CÂMARA MUNICIPAL DE PAULO FRONTIN

PROJETO DE LEI DE INICIATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 013/2024

Altera o nome das Unidades Básicas de Saúde (UBS) localizadas nas comunidades rurais do Município de Paulo Frontin e dá outras exceções.

- O VEREADOR JONEE PESCH, no uso de suas atribuições legais, insculpidas na Lei Orgânica do Município e no Regimento Interno desta Casa, submete à apreciação desta Egrégia Casa de Leis, o seguinte PROJETO DE LEI:
- **Art. 1º** Fica denominada **UBS Maria Lúcia Zacharias Horszyn** a Unidade Básica de Saúde localizada na comunidade Nossa Senhora da Salete.
- Art. 2º Fica denominado UBS Professor Pedro Melnik a Unidade Básica de Saúde localizada na comunidade Vera Guarani.
- **Art. 3º** Fica denominado **UBS Basílio Kochan** a Unidade Básica de Saúde localizada na comunidade Linha Cândido de Abreu.
- **Art. 4º** Fica denominado **UBS Estanislau Dolinski** a Unidade Básica de Saúde localizada na comunidade Linha Iguaçu.
- Art. 5º Fica denominado UBS Maria Lucilde Carlotto Cararo a Unidade Básica de Saúde localizada na comunidade São Roque.
- **Art. 6º** Fica denominado **UBS Cezarino Francisco Habech** a Unidade Básica de Saúde localizada na área urbana central.
- **Art. 7º** Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação, revogando-se as disposições em contrário.

Sala das Sessões, 21 de outubro de 2024.

JONEE PESCH Vereador Proponente



CÂMARA MUNICIPAL DE PAULO FRONTIN

JUSTIFICATIVA

O presente Projeto de Lei visa renomear como Unidades Básicas de Saúde (UBS) situadas em diversas localidades do Município de Paulo Frontin, em reconhecimento ao papel essencial que essas pessoas desempenham na preservação da saúde e no bem-estar dos cidadãos. Em especial, destaca-se a renomeação da UBS localizada na comunidade Nossa Senhora da Salete, que passa a se chamar UBS Maria Lúcia Zacharias Horszyn, em homenagem a uma cidadã de grande importância para a comunidade.

Maria Lúcia Zacharias Horszyn foi uma figura de destaque por seu trabalho comunitário e por sua dedicação ao desenvolvimento social de Nossa Senhora da Salete. Sua contribuição para o fortalecimento da saúde pública local e seu espírito de solidariedade e cuidado com os mais necessários marcou sua trajetória e a tornou merecedora dessa justa homenagem.

A presente homenagem ao Professor Pedro Melnik, ao dar seu nome à Unidade Básica de Saúde localizada na comunidade de Vera Guarani, é um reconhecimento à sua imensa contribuição à educação e ao desenvolvimento social da região. Pedro Melnik foi um educador dedicado que, ao longo de sua vida, ajudou a formar gerações com seu compromisso inabalável com a educação, os valores comunitários e a cidadania. Seu trabalho não se limita à sala de aula; ele sempre acreditou que uma comunidade saudável só poderia ser construída através da união entre educação e cuidados com a saúde

O professor Pedro Melnik desempenhou um papel fundamental na promoção da importância da saúde pública, engajando-se em ações que visavam melhorar a qualidade de vida dos moradores de Paulo Frontin. Seu legado de sabedoria, compaixão e liderança continua a inspirar aqueles que o conheceram, sendo esta uma homenagem justa e que imortaliza sua memória em um local onde se promove o bemestar e o cuidado com a vida.

Assim, ao nomear a UBS da comunidade Vera Guarani como **UBS Professor Pedro Melnik**, o município de Paulo Frontin não apenas honra a memória de um grande educador, mas também reafirma o valor da integração entre educação e saúde para o desenvolvimento de uma sociedade mais forte é saudável.

A denominação da Unidade Básica de Saúde localizada na comunidade da Linha Cândido de Abreu como **UBS Basílio Kochan** presta uma merecida homenagem a um dos mais respeitados líderes comunitários da região. Basílio Kochan dedicou grande parte de sua vida ao bem-estar social e ao desenvolvimento de sua comunidade, sendo reconhecido por sua liderança, integridade e disposição em sempre ajudar o próximo.

Kochan foi um defensor incansável da saúde pública e trabalhou em diversas frentes para melhorar a qualidade de vida dos moradores da Linha Cândido de Abreu. Com sua visão humanitária, promoveu campanhas de saúde e participou de projetos que impactaram positivamente a vida de muitas famílias. Sua preocupação com o

CÂMARA MUNICIPAL DE PAULO FRONTIN

acesso saude e o cuidado com as mais vulneráveis reflete a essência do que uma Unidade Básica de Saúde deve representar.

A Unidade Básica de Saúde localizada na comunidade Linha Iguaçu será denominada **UBS Estanislau Dolinski**, Nasceu em linha Limoeiro Paulo Frontin 05/05/12 faleceu 07/09/92 em colônia Santana. De família de agricultores e imigrantes vindos da Polônia. Casou com Natália Tarniovicz, também de família de imigrantes poloneses. Teve 9 filhos. Morou na Colônia Santana. Agricultor atuante na organização da agricultura local, católico e pai de família.

Dolinski esteve à frente de diversas iniciativas sociais externas ao atendimento das necessidades de saúde da população rural. Seu espírito altruísta e o desejo de melhorar as condições de vida da comunidade fizeram dele um líder admirado, cuja influência transcendeu gerações. Sua preocupação com o bem-estar das pessoas e sua capacidade de mobilizar esforços coletivos em prol de um bem maior são características que justificam a escolha de seu nome para essa unidade de saúde

A denominação da Unidade Básica de Saúde localizada na comunidade de São Roque como **UBS Maria Lucilde Carlotto Cararo** mais uma justa homenagem a uma servidora da saúde.

Conhecido por seu trabalho incansável na promoção da saúde comunitária, Maria Lucile Carlotto Cararo dedicou grande parte de sua vida ao acolhimento de pessoas em momentos de vulnerabilidade, garantindo que tenham o suporte e os cuidados necessários. Seu espírito humanitário, aliado a uma forte vocação para o serviço social, tornou-se uma referência de solidariedade e empatia na comunidade de São Roque.

Com esta justa homenagem, o município de Paulo Frontin não apenas confirmou a importância de seu trabalho e legado, mas também eterniza o nome de Maria Lucilde Carlotto Cararo em um espaço dedicado à promoção da saúde e ao cuidado da vida humana.

Portanto, esta iniciativa é uma forma de valorizar e eternizar a memória de pessoas e locais que, de maneira direta ou indireta, têm desempenhado um papel vital na promoção da qualidade de vida em Paulo Frontin. A homenagem é justa e devida, considerando o impacto positivo que essas pessoas e localidades tiveram na vida de muitos cidadãos.